

Родная Земля

Издаётся
с 1932 г.
Наш сайт:
www.rdzem.ru

16 февраля 2018 года

16+

№ 6 (9157)



ДАТЫ

Уважаемые ветераны боевых действий, воины-интернационалисты!

Сердечно поздравляем вас с Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами своего Отечества!

Дата выбрана не случайно, именно 15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Но уже много лет, в этот день мы чествуем не только афганцев, но и всех участников боевых действий которые самоотверженно решали возложенные на них задачи и в других «горячих точках» за пределами нашей страны.

Мужество и героизм наших бойцов не имеют срока давности и во все времена достойны глубочайшего уважения.

Одинаково велика боль и тех, кто потерял близких товарищей. Мы преклоняемся перед семьями, не дождавшимися своих родных. Пусть светлая память о них навсегда сохранится в наших сердцах!

От всей души желаем всем воинам-интернационалистам здоровья, благополучия, бодрости, счастья вам и вашим близким! Успехов во всех ваших начинаниях!

Глава Республики Хакасия
Председатель Правительства
Республики Хакасия
Виктор ЗИМИН

Председатель
Верховного Совета
Республики Хакасия
Владимир ШТЫГАШЕВ

Уважаемые воины-интернационалисты, участники и ветераны боевых действий Богградского района!

Примите сердечные слова признательности за ваше служение Родине и в связи с Днем памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества!

День 15 февраля – знак глубочайшего уважения всем землякам, исполнявшим служебный долг за пределами своей страны, символ преклонения перед теми, кто, рискуя собственной жизнью, помог дружественным народам отстаивать свободу и независимость своих государств.

Гордимся и отдаем дань глубокого уважения солдатам, проявившим отвагу, храбрость, мужество и истинный патриотизм.

15 февраля – это не только день памяти, но и выражение признательности всем вернувшимся домой. Уважаемые земляки! Участники боевых действий! Бойцовский характер, дисциплину и воинскую закалку вы проявляете и в настоящее время. Поэтому так востребованы сегодня ваши знания, навыки и опыт.

Искренне благодарны вам за активное участие во всех сферах жизни района, и особая признательность – за вклад, который вы привнесли в дело воспитания подрастающего поколения в духе любви к своей Родине.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, успехов и благополучия! Пусть мир и счастье живут в ваших семьях!

Глава
Богградского района
Сергей ЧЕРНЫШОВ

Председатель Совета депутатов
Богградского района
Николай КАРПИНСКИЙ

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

22 февраля 2018 года в 10 часов в зале заседаний администрации Богградского района состоится очередная сессия Совета депутатов Богградского района четвертого созыва.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Телефон горячей линии по вопросам выборов президента Российской Федерации территориальной избирательной комиссии Богградского района: 9-52-00.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Предотвратить ЧС

На прошедшем заседании правительства Хакасии руководитель региона Виктор Зимин обозначил несколько важнейших задач, связанных с обеспечением безопасности жителей и населённых пунктов республики в период подготовки к прохождению и непосредственно во время предстоящего паводка и пожароопасного сезона.

- Вероятно, уже на днях начнётся ледоход на Енисее. Затем уже в марте нужно быть готовыми к защите от подтоплений населённых пунктов. Только сойдёт снег - степь сразу становится уязвимой для огня. Затем первая волна паводка. Поэтому расслабляться не приходится, - обратился к членам регионального кабмина глава Хакасии Виктор Зимин.

В связи с этим руководитель региона поручил курирующим заместителям главы Хакасии Владимиру Крафту, Андрею Новосёлову, а также руководителям профильных ведомств совместно с главами муниципальных образований и поселений держать ситуацию на постоянном личном



контроле.

Кроме того, Виктор Зимин отметил необходимость своевременной подготовки защитных дамб и других гидротехнических сооружений, формирования аварийных запасов скальника, проверки наличия и исправности техники, топлива.

- Не менее актуальна готовность к проведению спасательных мероприятий. Но первоочередная задача для всех руководителей – сделать всё возможное, чтобы предотвратить чрезвычайную ситуацию, - резюмировал Виктор Зимин.

Юлия ВИКТОРОВА

ДЕНЬ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

Интернет-олимпиада

Республиканская интернет-олимпиада по основам избирательного права и избирательного процесса пройдет в Хакасии в рамках празднования Дня молодого избирателя с 19 по 26 февраля 2018 года.

Организаторами мероприятия выступают избирательная комиссия Республики Хакасия и министерство образования и науки Республики Хакасия. Участие в олимпиаде могут принять

обучающиеся 8-11 классов общеобразовательных организаций, студенты профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования Республики Хакасия, а также представители молодежи в возрасте до 35 лет. Участникам предстоит ответить на тестовые вопросы, выразить собственное мнение по определенным темам, а также придумать и написать публичное вы-

ступление.

Задания интернет-олимпиады, анкеты участников, требования к оформлению и выполнению появятся на сайте избирательной комиссии Республики Хакасия 19 февраля 2018 года. Заполненные анкеты и ответы на задания необходимо отправить до 26 февраля 2018 года включительно на электронный адрес: konkurs_ikrh@mail.ru с пометкой «Интернет-олимпиада».

18 февраля в 12.00

В Бограде на территории районного Центра культуры, досуга и кино пройдет масленичное гуляние.

В ПРОГРАММЕ: сельскохозяйственная ярмарка, где будет представлена молочная и мясная продукция фермеров Богградского района.

А также – игры, бои с подушками, народная забава «столб», угощение блинами и сжигание чучела. Кроме этого, коллективы различных организаций

и учреждений, общественных объединений примут участие в конкурсах:

- праздничный масленичный стол, оформленный в лучших русских традициях;
- конкурс обрядовых кукол-чучел «Масленица-2018».

МАСЛЕНИЦА

Приглашаем всех жителей и гостей райцентра посетить это увлекательное мероприятие!

Магазин «КАСКАД»

Большой выбор: бензо-электроинструменты, мотокультиваторы, мотокосы, садовая техника.

Скидки, кредиты, рассрочка.

Адрес: с. Боград, ул. Ленина, 159.

Тел.: 8-913-447-77-72, 8-983-588-88-90.



реклама

16.02 Пт
н/д: -21, -15



17.02 Сб
н/д: -27, -20



18.02 Вс
н/д: -27, -20



19.02 Пн
н/д: -23, -16



20.02 Вт
н/д: -17, -9



21.02 Ср
н/д: -11, -8



22.02 Чт
н/д: -11, -1



АПК

Еще один шаг к реализации инвест проекта

Почти тонна молока в сутки жирностью 4,67%, 26 новорожденных телят, около 30 новых рабочих мест. Таковы первые результаты работы новой молочной фермы в селе Первомайское.

Более ста коров необычной для Сибири породы коров – голштино-фризской, предприниматель Евгений Байкалов привез в Богградский район из Красноярска. Первые результаты работы оценила делегация из правительства республики: представители минэкономразвития, минсельхоза, фонда развития.

- Мы всегда рады помогать таким инициативным, таким трудолюбивым предпринимателям. Он сам работает, так он еще дал работу 30 жителям Первомайского. То есть, эта ферма уже кормит 30 сельских семей. И конечно, нас не может не радовать, что это

только начало, что фермер не собирается останавливаться на достигнутом, - подчеркнул министр сельского хозяйства Хакасии Александр Башков.

А планы у целеустремленного предпринимателя масштабные. В конечном итоге он намерен увеличить молочное поголовье минимум до двух тысяч и запустить цех по переработке молока. Торговые сети Хакасии готовы реализовывать местную молочную продукцию.

- Мы много уже сделали, и многое еще предстоит сделать. Но моя мечта, создать ферму, могла так и остаться проектом на бумаге, если бы не помощь правительства Хакасии, министерства экономического развития, министерства сельского хозяйства, фонда развития Хакасии. Это очень важно, да, наверное, это самое главное, когда ты чувствуешь поддержку государ-

ства, когда при возникновении проблемы ты можешь просто позвонить и тебе помогут, - добавил Евгений Байкалов, один из учредителей КФХ «Усть-Ербинское». - Главная наша цель – развитие сельского хозяйства здесь, в Богградском районе. Мы намерены выпускать собственную экологически чистую продукцию. Я считаю, что аграрный сектор вполне может быть экономически выгодным и конкурентоспособным.

Отметим, что в последние годы голштинская порода все чаще обращает на себя внимание фермеров, занимающихся производством молока, из-за высокой продуктивности – около 15 литров в сутки.

По линии министерства сельского хозяйства и продовольствия Хакасии КФХ «Усть-Ербинское» получило грант на развитие семейной животновод-



ческой фермы в сумме 12 миллионов рублей. Все средства были направлены на покупку скота. В планах руководства – распашка залежных земель, посев зерновых и кормовых культур.

Уже сегодня в «Усть-

Ербинском» надаивают до тонны молока в сутки. Пока его сдают в сыром виде, но в перспективе – создание собственного перерабатывающего производства и выпуск конечной продукции.

Наш корр.

ПРАВОВАЯ ИГРА

Молодежь и выборы



В Первомайской библиотеке 12 февраля проходила обучающая правовая игра под названием «Мы за мир - сделай правильный выбор»

На мероприятие был приглашен 11 класс Первомайской средней школы. В классе обучаются дети, которые будут впервые голосовать.

В начале мероприятия молодежи была представлена презентация «Молодежь и выборы». Все вместе внимательно изучили и разобрали главные требования к кандидатам и правила выборов.

Закрепили знания, отвечая на вопросы викторины, по избирательному праву опираясь на ранее показанную презентацию. Виртуально познакомили молодежь с кандидатами на пост президента.

Затем предложили поиграть в игру «Выборы», где ребята самим попробовали себя в роли избирателя. Специально к этой игре были изготовлены бюллетени в него были внесены реальные кандидаты на пост президента. На мероприятии при-

сутствовали представители старшего поколения Музалевская Н. А. и Чеботарёва Н. А. они-то и стали избирательной участковой комиссией на время проведения игры. Угол читального зала на время стал кабинкой для голосования, а яркая коробочка была урной для бюллетеней. Голосование проведено, голоса подсчитаны, по результатам голосования из восьми заявленных молодым людям пригласились только два кандидата. Но лидером стал один.

В завершение мероприятия школьники посмотрели выставку литературы, посвященную избирательному праву «Сегодня выбираем будущее» и получили памятки «Все о выборах».

Молодое поколение, будьте ответственными, не забудьте прийти на выборы, ведь ваш голос может стать решающим и повлиять на судьбу нашей необъятной Родины!

Спасибо за сотрудничество классному руководителю Росщупкиной Е.Н.

В. В. АЛЫПОВА,
культурный организатор

НАДО ЗНАТЬ

Как уберечься от мошенников

На что нужно обратить внимание перед покупкой недвижимости? Этот вопрос волнует жителей Хакасии, планирующих купить дом, квартиру, гараж или земельный участок. Чтобы не попасться на удочку аферистов и уметь противостоять мошенническим схемам в сфере реализации недвижимости, нужно знать следующее.

Перед покупкой объекта недвижимости покупатель может запросить информацию о нем (в МФЦ или на официальном сайте Росреестра www.rosreestr.ru, воспользовавшись сервисами: получение сведений из ЕГРН и Справочная информация по объектам недвижимости в режиме онлайн). Данные сервисы позволяют получить общую информацию об объекте недвижимости, его размере, точном адресе, зарегистрированных правах и наличии обременений, в том числе ипотеки и арестов.

Обязательно запросить у продавца документы – подлинники

или надлежащим образом заверенные копии, на основании которых ему принадлежит отчуждаемый объект недвижимости. Частая перепродажа объекта недвижимости должна насторожить. Если недвижимость продается по доверенности, важно удостовериться, что сам собственник изъявляет такое желание.

Если вы опасаетесь за принадлежащие вам на праве собственности объекты недвижимости, можно обратиться с заявлением о внесении в ЕГРН записи о невозможности государственной регистрации перехода, ограничения, прекращения права на принадлежащие вам объекты недвижимости без вашего личного участия (подать заявление можно через МФЦ и через сайт Росреестра – бесплатно). Наличие в ЕГРН такой записи является основанием для возврата без рассмотрения заявления, представленного иным лицом, на регистрацию перехода, ограничения, пре-

кращения права на ваш объект недвижимости.

При заключении договора займа или договора залога внимательно читать все условия. Зачастую в договоре указано, что недвижимость могут отобрать за долги. Даже если их размер значительно меньше стоимости жилья.

При заключении предварительного договора купли-продажи обязательно укажите пункт, что в случае уклонения продавца от сделки задаток возвращается покупателю в двойном размере.

Если покупаете недвижимость по доверенности, внимательно проверяйте полномочия доверенного лица, поспрашивайте договориться с доверителем о его присутствии на сделке и личной подписи в договоре купли-продажи. Имейте в виду: гражданин, выдавший доверенность, может в любой момент ее отозвать без объяснения причин. Кроме того, действие доверен-



ности прекращается со смертью выдавшего ее гражданина.

Не соглашайтесь на заниженные стоимости жилья в договоре с целью расторжения договора впоследствии (некоторые собственники для «оптимизации» налогообложения просят указать меньшую сумму, чем реально оплатил покупатель). Помните: общий срок исковой давности – три года. В течение этого времени нечистоплотный

продавец или его родственники вправе оспорить сделку, и вам вернут только сумму, указанную в договоре, расписка в суде может не рассматриваться.

Кстати: В прошлом году 232691 выписок, справок из ЕГРН было выдано жителями нашей республики специалистами Росреестра.

409 жителей Хакасии написали заявления о невозможности регистрации права на недвижимость без личного участия.

КУБОК ЭРТЕЛЯ

Игра, без которой нам не жить

В прошлую субботу в спортзале Богградской средней школы прошел традиционный турнир по волейболу среди мужских команд на кубок ветерана спорта Виктора Эртеля. Вот уже в 23-й раз.

В преддверии соревнований, 6 февраля, Виктор Александрович отметил свой 83-й день рождения. К сожалению, из-за болезни он не смог лично поприветствовать всех собравшихся волейболистов.

Но, безусловно, его бы порадовало то внимание, какое спортсмены из разных уголков Хакасии уделяют именно этому турниру. Ведь нынче поботоряться за один из самых престижных спортивных трофеев Богградской района собрались сразу девять команд.

Уже вполне традиционно за последние годы городской клуб «Фортуна» выставил два своих состава. Кроме этого, в турнирной таблице значились команды МЧС Хакасии, Хакасэнергосбыта, Черногорска. В статусе прошлогоднего победителя приехали абазинцы. В очередной попытке прервать серию неудач на домашних соревнованиях на волейбольную площадку вышла и команда Богградской района.

А вот среди новичков хотелось бы отметить черемушинскую «Тортугу» и сборную Ширы. Правда, «Тортуга» пару лет назад уже принимала участие и даже стала серебряным призером юбилейного XX турнира. В этот раз они сделали вторую попытку побороться за кубок Эртеля. Ширынцы же давно уже не выступали на богградской земле. Но тем интереснее обещали быть состязания.

Хочется чуть-чуть отвлечься от главного действия и заметить, что буквально накануне наших соревнований в далеком южнокорейском городе Пхёнчхане состоялась церемония открытия XXIII Зимних Олимпийских игр, где как уже все, безусловно, знают, не взвонится российский триколор и не прозвучит гимн России. Но он прозвучал, наряду с гимном республики, в спортзале Богградской школы, когда все присутствующие приняли равнение на флаги Рос-

сийской Федерации, Хакасии и Богградской района.

С приветственным словом к волейболистам обратились первый заместитель главы района Ольга Черкунова, директор Детско-юношеской спортивной школы Сергей Щербинин и начальник отдела спорта Сергей Рехлов.

Также со своими творческими номерами выступили танцевальный коллектив Богградской школы и вокалистка Алина Соломатина, исполнившая любимую многими спортсменами песню «Команда молодости нашей». И перефразируя одну из ее строчек, думаю, безошибочно могу утверждать, что мы в очередной раз встретились на «игре, без которой нам не жить». А вернее, всем тем, для кого она уже стала неотъемлемой частью жизни.

Учитывая то, что нынче для проведения соревнований в распоряжении организаторов был только школьный спортзал, команды поделили на три подгруппы по три участника в каждой. А соответственно, права на ошибку у них не было, так как финальную тройку в итоге составляли только победители каждой подгруппы.

Сборной Богградской района на пути к финалу предстояло преодолеть сопротивление команд МЧС и Хакасэнергосбыта. Но учитывая бронзовое достижение в конце прошлого года на турнире памяти Александра Бородачева, серебряное – на волейбольном турнире в селе Ермаковское Красноярского края, мы были вправе рассчитывать на их достойное выступление и сейчас. Правда, состав нашей команды к этому моменту претерпел некоторые изменения.

Кстати, именно встреча Богграда и МЧС открыла турнир. Жаль, но победа гостям досталась довольно легко: счет в партиях 25:13 и 25:14. Собрав всю волю и спортивную злость в кулак, в трех непростых партиях богградским волейболистам удалось одержать вверх над энергетиками, хотя итоговое второе место в подгруппе не позволило им принять дальнейшее участие в споре за глав-

ный приз. Это право завоевала себе сборная МЧС Хакасии.

Что касается остальных встреч, то вновь хорошую игру показала самая молодая команда соревнований – «Тортуга». Сразу был замечен их настрой на борьбу. Их поединок с «Фортуной-30» был настолько зрелищным и интересным, пожалуй, самым напряженным из всех игр. Об этом говорит и счет по партиям: 30:28 и 26:24, правда, обе завершились в пользу более опытных спортсменов из команды удачи. В завершении серии отборочных встреч «Фортуне-30» пришлось немало попотеть, чтобы одолеть и ширынцев, что они смогли сделать только в трех партиях. Для наших ближайших соседей возвращение на Богградский волейбольный турнир не стало удачным (они заняли только третье место в подгруппе), но при этом показали настоящий спортивный дух и упорство.

В третьей подгруппе Абаза не смогла повторить свой прошлогодний успех, проиграв и Черногорску, и «Фортуне-50». Противостояние двух последних команд окончилось вполне прогнозируемой победой «Фортуны».

Первый мяч турнира взвился над сеткой около одиннадцати часов дня, и только в семь часов вечера у нас определилась тройка финалистов, которую составили обе «Фортуны» и команда МЧС. Именно они в итоге и распределили между собой призовые места.

Сергей Щербинин и Сергей Рехлов вместе с сыном Виктора Александровича Эртеля Олегом вручили грамоты, медали и памятные вымпелы волейболистам из «Фортуны-30» – за третье место, команде МЧС – за второе, «Фортуне-50» – за первое. Победители также получили свой спортивный актив еще одним кубком традиционного турнира Богградской района.

А в завершении хотелось бы рассказать о приятной победе, которая произошла в семье Олега Викторовича в конце прошлого года. Они приняли участие в республиканском конкурсе семейного фото, ко-



торый объявил аппарат Уполномоченного по правам ребенка в Хакасии. И не просто принял участие, а занял третье место в номинации «Мамина радость», за что получили диплом и памятные призы.

– *Маминой радостью, конечно же, являются дети,* – призналась хранительница семейного очага семьи Эртель Людмила Германовна. – Моя – это дочь Катя и приемный сын Илья, который давно уже стал нам родным. Я очень люблю их, горжусь ими.

На совместном совещании они приняли решение поучаствовать в конкурсе, но, конечно же, особо не рассчитывали на победу. Тем неожиданнее и приятнее стал звонок из Абакана от организаторов конкурса, а после – и торжественное награждение с участием Уполномоченного по правам ребенка

в Республике Хакасия Ирины Ауль.

Стоит отметить, что одной из скрепляющих эту семью уз, является, как раз-таки волейбол. И Олег Викторович, и Людмила Германовна много лет отдали этому виду спорта, выступая и за сборные района. Да и их знакомство, собственно, и состоялось благодаря волейболу. Катя, правда, выбрала себе другую стезю – научных исследований. Зато Илья, продолжая славные традиции династии Эртель, также занимается волейболом. Пока его участие ограничивается тренировками и играми в родном ПУ-13, но, возможно, со временем он повторит славный спортивный путь старших представителей семьи.

Анастасия ВЫСОКИХ

Материал опубликован за счет средств гранта Правительства Республики Хакасия

РЕЙТИНГ

Кто может остаться без света

Жители республики не платят за свет. «Хакасэнергосбыт» составил рейтинг должников по городам и районам.

Больше всего долгов за электроэнергию накопили черногорцы – жители города угольщиков «нажгли» на 17,2 млн. рублей. Дисциплинированнее прочих таштыпцы, в этом районе задолженность населения за электроэнергию всего 600 тысяч рублей. В целом же физические лица региона недоплатили за свет около 46 млн. рублей. Это так называемая просроченная задолженность – срок ее накопления превысил двухмесячный норматив

потребления. Именно этот период федеральное законодательство определяет как критичный – после двух месяцев неплатежей свет могут отключить.

Явным антилидером среди районов республики можно назвать Ширинский, население которого имеет задолженность, равную почти 6 млн. рублей. Немного отстали от «чемпиона» аскизцы – их долг за электричество на миллион меньше. На третьем месте Усть-Абаканский район – здесь жители «бесплатно» потребители электричества на 3,8 млн. рублей. Квартет злостных

должников дополняет Бейский район с долгом в 2,8 млн. рублей. В остальных сельских территориях сумма задолженности физлиц за электричество примерно одинакова – чуть больше миллиона рублей.

Среди городов республики хуже всего ситуация в Черногорске, где жители задолжали 17,2 млн. рублей, у населения Саяногорска долги перевалили за 2 млн. рублей, абазинцы недоплатили 1,9 млн. рублей, чуть поменьше – 1,6 млн. рублей – задолженность в Сорске.

Стоит отметить, что просроченные долги взыскиваются с неплательщиков в судебном

порядке и чреватые дополнительными расходами на судебные издержки.

Еще за задолженность можно очень быстро лишиться электричества, а оказаться зимой в неотапливаемом коттедже или темной квартире вряд ли кому понравится. Напомним, с 2017 года в России действует так называемый упрощенный метод отключения электроэнергии при наличии задолженности. Жилище должника позволено обесточить уже после однократного предупреждения, которое может быть просто направлено почтой или смс-кой. Проверено, способ дей-

ственный, отмечают в АО «Хакасэнергосбыт»: новая схема работы с должниками позволяет оперативно прекращать подачу электричества потребителям, считающим его бесплатным благом.

Помимо этого, бытовым потребителям при наличии долгов начисляются пени – в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка РФ за просрочку платежа на срок более 30 дней, 1/130 ставки рефинансирования ЦБ РФ – если платеж просрочен на срок более 90 дней.

Пресс-служба АО «Хакасэнергосбыт»

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

• 3-комнатную благоустроенную квартиру (ул. Новая, д.17, 3 этаж), центр, 61 кв.м., не угловая, 2 балкона и комнаты выходят на 2 стороны. Сделан ремонт. Торг.
Тел.: 8-983-276-98-24.

• Срочно, 1/2 дома, не дорого, можно за мат. капитал, 3к+к, ремонт, окна ПВХ, электроотопление, скважина, туалет и вода в доме.
Тел.: 8-923-397-26-89.

• 1/2 дома (район стадиона), 3к+к, 85 кв.м., благоустроен, гараж, баня, погреб, 1600 т.р.
Тел.: 8-913-034-97-97.

• 1/2 дома, 76 кв.м., благоустроен, отопление печное.
Тел.: 8-913-447-79-01.

• Дом 2-комнатный, 67 кв.м., вода в доме. хозпостройки, баня, летняя кухня, водопровод, земля 20 соток; с. Троицкое, ул. Сибирякова, 93.
Тел.: 9-32-61.

• КУР-несушек, молодок – 300р, ЦЫПЛЯТ бройлеров – 40р. (с. Подсинее).
Тел.: 8-950-305-99-60, 8-902-996-91-84.

• КУР-несушек, молодок. Доставка.
Тел.: 8-983-195-92-40, 8-906-191-87-74, 8-905-996-34-14.

• ДРОБЛЕНКУ ячменную – 350 р/м, ПШЕНИЦУ – 450р/м. Доставка.
Тел.: 8-923-299-79-20.

ПРОДАМ КОЛЯСКУ ZIPPY, ШЕЗЛОНГ, КЕНУГРУ; (почти новые)
Тел.: 8-983-258-55-85.

КУПЛЮ

Куплю МЯСО. Дорого. Можно живьем.

Тел.: 8-923-215-16-91, 8-913-051-52-72, 8-923-584-07-06, 8-913-543-64-00.

Куплю мясо дорого. Можно живьем.

Тел.: 8-983-376-94-71, 8-923-398-91-11, 8-902-014-64-02.

Куплю КРС живым весом и на мясо.

Тел.: 8-983-279-26-76, 8-983-274-50-54, 8-961-898-10-40.

КУПЛЮ ПЛЕМЕННЫХ БЫКОВ, КОРОВ, ОВЕЦ, ЛОШАДЕЙ.

Тел.: 8-913-057-03-48, 8-929-356-61-16.

ЗАКУПАЕМ МЯСО КРС, БАРАНИНУ, КОНИНУ.

Тел.: 8-913-057-03-48, 8-929-356-61-16.

• Любой МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ УТИЛЬ: холодильники, стиральные машины, банные печи мн. др. Аккумуляторы, макулатуру, сухую черемуху, ШКУРЫ КРС, весы, кислородные баллоны. Подъезжаем.
Тел.: 8-950-418-48-22.

УГОЛЬ, ДРОВА

• Уголь черногорский, выборка, концентрат. Дешево.
Тел.: 8-903-077-54-77 8-906-192-22-27.

• ДРОВА березовые колотые 2,5 куба.
Тел.: 8-923-218-56-65, 8-913-441-33-56.

Уголь Черногорский, Балахтинский, выборка. Недорого.
Тел.: 8-913-547-48-96, 8-923-218-56-65.

• ДРОВА отлет пиленые. Доставка по району.
Тел.: 8-913-058-18-84.

АРЕНДА

• Сдам ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ (от 12 кв.м. до 20 кв.м.) в здании РАЙПО, 2 этаж и магазин «Рябинушка» (ул. Советская, 105).
Тел.: 8-923-585-65-55.

УСЛУГИ

Ремонт стиральных машин

* устранение любых неисправностей
* выезд мастера на дом (в удобное для вас время)
* Гарантийное обслуживание (отремонтированной техники в течении 3-х месяцев после выдачи клиенту)

И.П. Мезин Е.Ф.
ИНН 190109949968
ОГРН 31719010009609

Тел.: 8-950-960-77-07.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.

Длительная гарантия. Пенсионерам – скидки.
Тел.: 8-906-910-88-16, 8-923-580-40-21.

РЕМОНТ стиральных машин и холодильников.
Тел.: 8-950-970-45-45.

ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ Погрузчики (КУНЫ) для МТЗ, Т-40, Т-25, Т-16, МТЗ-320, грабли валковые, отвалы, щетки, фрезы
8-902-997-70-69, 8-800-700-64-06 (бесплатный).

• Выполняем РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: замена кровли, обшивка фасадов, строительство пристроек, бань. СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: отопление, изготовление и установка ворот. УСТАНОВКА ОКОН ПВХ.
Тел.: 8-913-449-12-60, 8-923-585-65-55.

РАЗНОЕ

• Только сейчас к 8 Марта, компания AVON дарит новым представителям НОВЫЙ АРОМАТ и скидку 30 %
Тел.: 8-913-517-95-27.

ТРЕБУЕТСЯ КРЕДИТНЫЙ ЭКСПЕРТ

Оф. трудоустройство.
График 2/2, 09:00-18:00,
Опыт не важен, обучаем.

Работа в офисе, оформление займов

Г. Боград, ул. Новая, 13
Татьяна, 8923-578-85-21

Извещение

Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 19:07:000000:118, АО «Сарагашское» о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков, образованных в счет земельной доли (земельных долей). Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков.

Заказчиком работ является Ложкина Валентина Ивановна, проживающая по адресу: Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Кошурникова, д. 21, кв. 16, контактный телефон 8-923-582-7451.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Ляховой Ольгой Владимировной, почтовый адрес: Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Центральная, д. 152, контактный телефон: 8 (3902) 215-395, квалификационный аттестат 19-15-202.

Кадастровый номер исходного земельного участка 19:07:000000:118. Адрес (местоположение): Республика Хакасия, Боградский район, АО «Сарагашское».

Ознакомиться и представить предложения о доработке проекта межевания земельных участков в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения можно по адресу: РХ, г. Абакан, ул. Чертыгашева, д. 126, оф. 66Н, контактный телефон 8 (3902) 215-395.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельных участков в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения принимаются кадастровым инженером по вышеуказанному адресу, а также могут быть направлены в ФБУ «Земельная кадастровая палата» по Республике Хакасия по адресу: РХ, г. Абакан, ул. Кирова, 100, 8(3902)24-29-25.

Межрайонная ИФНС России №3 по Республике Хакасия приглашает налогоплательщиков принять участие в семинаре

16 февраля 2018г.
в 10-00 по адресу:
с. Боград, ул.Новая, 10,
районная администрация
Программа семинара:

Вопросы

1.

Декларационная кампания:

- 2 НДФЛ (Новая форма справки);
- 3 НДФЛ (Порядок и сроки представления);
- 6 НДФЛ (Порядок заполнения).

2.

- Регистрация контрольно-кассовой техники по новому порядку.

- Обязанность применения ККТ с 01.07.2018г.

- Обязанность применения ККТ с 01.07.2019г.

3.

Порядок работы с задолженностью:

- Взыскание недоимки, пеней, штрафов;

- Начисление пеней за несвоевременную уплату налогов;

- Наложение ареста на расчетный счет и имущество налогоплательщиков.

4.

- Интернет-сервисы на сайте ФНС России.

- Личный кабинет физического лица.

- Личный кабинет Индивидуального предпринимателя.

- Личный кабинет Юридического лица.

Электронный документооборот между налогоплательщиками и налоговыми органами.

Перечень используемых налоговыми органами документов, направление которых предусмотрено в электронной форме по ТКС.

Представление налоговой и бухгалтерской отчетности через интернет.

5.

Единый портал государственных услуг

6.

Анализ правоприменительной практики, в т.ч. результаты проведенных контрольно-надзорных мероприятий

Официальный сайт ФНС России: www.nalog.ru
Единый телефон справочной службы: 8 800 222 22 22

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые жители многоквартирных домов с.Боград!

Администрация Боградского сельсовета объявляет о начале подачи заявок для участия в программе «Формирование комфортной среды на территории Боградского сельсовета 2018 - 2022г.г.», для обустройства дворовых и общественных территорий с.Боград.

Программы для ознакомления размещены на сайте bograd66@mail.ru

При возникновении вопросов обращаться в каб. № 112 с 8.00 до 12.00.

Вы фотографируете,
мы печатаем

с. Боград, ул. Школьная, 3Б, гостиница «Березка», 2 этаж,
кабинет 5. Телефон: 9-15-56.

«Родная земля»

ПЕЧАТЬ ФОТОГРАФИЙ:

• 10 x 15 - 10 рублей,

• 21 x 15 - 20 рублей,

• 21 x 30 - 40 рублей.

УСЛУГИ ДИЗАЙНЕРА:

• Реставрация фото - 300 рублей,

• Коллаж - от 150 рублей,

• Обработка фото в фотошопе - от 10 до 150 рублей
(в зависимости от сложности).

Сохрани лучшие мгновения

С 19 ПО 25 ФЕВРАЛЯ

19 – ПОНЕДЕЛЬНИК

1 КАНАЛ

04.00 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Фигурное катание. Танцы (короткая программа).

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». (12+). 09.00 «Вести». (12+). 09.15 «Утро России». (12+).

РОССИЯ К

06.30 Новости культуры. 06.35 Легенды мирового кино. И. Пьерье.

PTC PTC

06:00 PTC «Утро Хакасии» 16+ 09:00 «Мультимир» 6+

23:00 PTC «Новости» 16+ 23:30 «Русская Антарктида» 12+

5 ПЕТЕРБУРГ

05.00 «Известия». 05.10 Т/с «Страсть». «На чужой каравай».

20 – ВТОРНИК

1 КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.15 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

04.00 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Фигурное катание. Танцы. Произвольная программа.

РОССИЯ К

06.30 Новости культуры. 06.35 Легенды мирового кино. Вивьен Ли.

PTC PTC

06:00 PTC «Утро Хакасии» 16+ 09:00 «Мультимир» 6+

17:50 Сериал «Я лечу» 42-43 серия 16+ 19:30 PTC «Новости» 16+

5 ПЕТЕРБУРГ

05.00 «Известия». 05.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей 2».

21 – СРЕДА

1 КАНАЛ

04.00 XXIII Зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Фигурное катание. Женщины (короткая программа).

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». (12+). 09.00 «Вести». (12+).

РОССИЯ К

06.30 Новости культуры. 06.35 Легенды мирового кино. Андрей Файт.

PTC PTC

06:00 PTC «Утро Хакасии» 16+ 09:00 «Мультимир» 6+

21:30 X/ф «Его батальон» 1 часть 12+ 23:00 PTC «Новости» 16+

5 ПЕТЕРБУРГ

05.00 «Известия». 05.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей 2».

22 – ЧЕТВЕРГ

1 КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.15 «Доброе утро».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». (12+). 09.00 «Вести». (12+).

РОССИЯ К

06.30 Новости культуры. 06.35 Легенды мирового кино. Джульетта Мазина.

PTC PTC

06:00 PTC «Утро Хакасии» 16+ 09:00 «Мультимир» 6+

21:10 Д/ф «Ирбис» 16+ 21:30 X/ф «Его батальон» 2 часть 12+

5 ПЕТЕРБУРГ

05.00 «Известия». 05.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей 2».

СТАРТЫ

Второе место - у богградцев

Республиканская станция юннатов на своей ледовой площадке принимает открытое первенство Республики Хакасия по автомобильному спорту в классе моделей «Аэросани».

На соревнованиях прибыли команды Саяногорска, Богграда, Абакана и села Кочергино Красноярского края. Быстрого льда и победы пожелали участникам директор РЦДОД Г.П. Жукова и председатель ДОСААФ России республики Хакасия М. Куимов. О порядке заездов аэросаней объявил главный судья соревнований В.С. Краповинский.

Команду Богградского Дома творчества представлял Иван Колещук в классе модель копия, Владислав Яковчук и Кирилл Заикин – со скоростными моделями АС-2, Евгений Иванов и Иван Колещук – со скоростными АС-1.

Первый заезд в классе АС-1 у Жени Иванова получился результативным – 113 км/ч, но его обошли соперник из Абакана Василий Потапов (193 км/ч) и товарищ по команде Иван Колещук (124 км/ч).

Следующие модели АК-1 – это копии настоящих

аэросаней с настоящими лыжами, фарами, люками, в основном копирующими сигналом, светом только намного меньше, и в заезде они смотрелись великолепно.

Первым дистанцию 500 метров прошел Иван Колещук с моделью НКЛ-26, развившей скорость 73 км/ч, вторым вышел на старт Сергей Самохин, его модель преодолела дистанцию со скоростью 78 км/ч.

В заездах моделей АС-2 наивысшую скорость показала модель Марка Чигарских – 247 км/ч.

Впервые на соревнованиях выступил Кирилл Заикин, его модель показала скорость 109 км/ч.

У Влада Яковчука новый мотор «хандрил» и никак не хотел стабильно работать, в результате «база» им так и не была пройдена.

Заезды во втором туре не внесли больших изменений в стан лидеров, только Женя Иванов увеличил скорость до 138 км/ч и обошел своего друга Ивана Колещука.

Закончились старты моделей, судейская коллегия подвела итоги. В нашей команде медалями и дипло-

мами награждены за первое место Иван Колещук (в классе модели АК-1), за второе место Евгений Иванов, за третье место Иван Колещук (модели АС-1). Третье место занял и Кирилл Заикин (модели АС-2).

В общекомандном зачете на первом месте оказались хозяева соревнований, второе место – у команды из Богграда, и третье заняли спортсмены из с. Кочергино.

Результаты соревнований обнадеживают на дальнейший рост. Иван Колещук подтвердил третий разряд в классе АК-1, выполнили норматив второго разряда в классе АС-1 Евгений Иванов и Иван Колещук, выполнил норматив первого юношеского разряда в классе АС-2 Кирилл Заикин.

Хотелось бы отметить слаженную работу механиков Ивана Колещука и Влада Яковчука, их работа помогла достичь спортсменам лучших результатов.

В ближайших планах у нашей команды – продемонстрировать свои умения для жителей Богграда.

**Александр Колещук,
тренер-педагог юных автомобилистов
Дома творчества**

ВЕСТИ ПРОКУРАТУРЫ

Льготникам - бесплатное лекарство

Прокуратурой Богградского района на постоянной основе осуществляется работа по судебной защите льготной категории граждан на обеспечение необходимыми лекарственными средствами.

К примеру, по результатам проведенной в феврале 2018 года проверки установлено, что три жителя с. Богград, в том числе один несовершеннолетний, находятся на амбулаторном лечении в ГБУЗ РХ «Богградская районная больница» в связи с имеющимися различными заболеваниями.

В соответствии с медицинскими заключениями в рамках лечения данным гражданам необходимы лекарственные средства – бикалутамид, гозерелин, флутиказон и интерферон, в связи с чем, в ГБУЗ РХ «Богградская районная больница» лечащим врачом им выписаны соответствующие рецепты.

При обращении в аптеку МУП «Фармация», данные лекарственные средства гражданам предоставлены не были по причине их отсутствия (поставлены на отложенный спрос), что нарушало их право на получение бесплатно лекарственных средств.

Учитывая изложенное, прокуратурой района в Абаканский городской суд направлено исковое заявление с требованиями обязать Министерство здравоохранения Республики Хакасия обеспечить вышеуказанных граждан необходимыми лекарственными средствами (на рассмотрении).

Необходимо отметить, что по ранее принятым прокуратурой района мерам судебного понуждения в январе 2018 года 4 жителя Богградского района обеспечены лекарственными средствами в необходимом количестве.

Работа по судебной защите граждан на обеспечение необходимыми лекарственными средствами прокуратурой района будет продолжена.

РОСРЕЕСТР ИНФОРМИРУЕТ

Теперь и по интернету

Новая возможность – извещение участников долевой собственности о продаже доли через официальный сайт Росреестра - появилась у жителей Хакасии, как и у всех россиян.

Теперь собственник, желающий продать свою долю в праве собственности, может разместить соответствующее извещение на сайте rosreestr.ru. Это касается случаев, когда участников долевой собственности – более 20. Исключение – продажа доли в праве собственности на жилые помещения.

До сих пор в соответствии с Гражданским кодексом РФ

продавец был обязан направлять всем участникам долевой собственности извещение о продаже доли в письменной форме.

Разместить извещение о продаже своей доли собственник может через «Личный кабинет правообладателя» на сайте Росреестра. За публикацию извещения на сайте плата не взимается. Данная возможность существенно экономит время и денежные средства собственников недвижимости в случае продажи ими своей доли.

При этом участникам долевой собственности на объект недвижимости, имеющим «Личный кабинет», приходит

уведомление о публикации извещения о продаже одним из собственников своей доли в течение трех дней с даты его размещения. Извещение будет доступно в течение трех месяцев.

Напомним: Сделка по продаже доли в праве подпадает нотариальному удостоверению. Если продавец известил собственников о продаже через сайт Росреестра, то при обращении к нотариусу подтверждать это не требуется. Нотариус проверит данную информацию в специальном разделе на сайте ведомства.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация Богградского района
Главный редактор:
Геннадий Александрович ЛЕБЕДЕВ
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
655340, с. Богград, ул. Новая, 10
E-mail: rdzem@rambler.ru
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 52304

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Отв. секретарь и прием объявлений,
отдел социальной политики и писем 9-15-45
Главный редактор и бухгалтерия - 9-15-56
Газета зарегистрирована Средне-Сибирским
межрегиональным территориальным
управлением МПТР РФ.
Свидетельство ПИ № 16-0489 от 27 февраля 2004 г.

• Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
• Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов.
• Перепечатка материалов и использование их в любой форме допускается только с разрешения редакции.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе
редакции газеты «Родная земля».
Газета отпечатана в ОАО «Типография «Хакасия»
г. Абакан, ул. Шетинкина, 32.
Тираж 1500 экз. Заказ 390.
Газета выходит по пятницам.
Время подписания в печать:
по графику – 17.00, фактическое – 16.50.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВАЖНО

Арест машины

В соответствии с требованиями действующего законодательства за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутое административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершения преступления, предусмотренного ч.ч. 2, 4, 6 ст. 264, 264.1 УК РФ, предусмотрена уголовная ответственность.

Санкция ст. 264.1 УК РФ наряду с лишением свободы предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 200 до 300 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период от одного года до двух лет. В связи с этим при производстве дознания с учетом требований ст. 115 УПК РФ для обеспечения приговора в части взыскания штрафа по ходатайству дознавателя с согласия прокурора на основании судебного решения может быть наложен арест на транспортное средство, принадлежащее подозреваемому.

31.01.2018 Верховным судом Республики Хакасия удовлетворено апелляционное представление прокурора Богградского района об отмене постановления Богградского районного суда от 21.12.2017 об отказе в удовлетворении ходатайства дознавателя о наложении ареста на автомобиль Хонда-Аккорд, принадлежащий жителю Богградского района, который подозревается в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.

Апелляционная инстанция постановила наложить арест на указанный автомобиль с запретом пользоваться и распоряжаться данным имуществом.

Уголовное дело с обвинительным актом, утвержденным прокурором района, направлено мировому судье судебного участка в границах Богградского района для рассмотрения по существу.

Заместитель прокурора Богградского района С.А. Сидоров

Увеличен размер пособия на погребение

С 1 февраля 2018 года в республике проиндексирован размер пособия на погребение из средств Пенсионного фонда России – теперь он составляет 7411,70 рублей. Выплачивается пособие лицам, взявшим на себя организацию похорон. Для получения компенсации необходимо не позднее 6 месяцев со дня ухода из жизни человека обратиться в управление Пенсионного фонда, подать заявление и представить следующие документы:

- паспорт;
- справку о смерти пенсионера, выданную органами ЗАГС;
- трудовую книжку умершего для подтверждения факта отсутствия работы у пенсионера на день смерти (при наличии).

Выплата пособия на погребение производится в день обращения через отделения Почты России или через кредитные организации. Размер пособия определяется на дату обращения. Таким образом, если пенсионер ушел из жизни до 1 февраля 2018 года, а лицо, взявшее на себя организацию похорон, обратится в органы ПФР в феврале, пособие ему выплатят в новом размере с учетом индексации.

Напомним, что кроме социального пособия на погребение, членам семьи выплачивается и пенсия покойного за последний месяц жизни. Для этого также необходимо обратиться в территориальное управление Пенсионного фонда.

В том случае, если пенсионер на день смерти имел постоянное место работы, социальное пособие на погребение выплачивается работодателем. Если человек на день смерти не являлся пенсионером и не работал, то социальное пособие на погребение выплачивается органами социальной защиты населения.